

走私美國14件國寶完璧歸華

美首次移交 涉隋唐宋明清等朝代

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)記者從國家文物局獲悉,隋代陶馬、宋代觀音頭、北齊佛像、清代瓷瓶等14件非法走私中國文物,在美國時間11日「完璧歸趙」,由美國正式移交中國政府。這是中美兩國2009年1月簽署關於限制中國文物入境美國的《諒解備忘錄》以來,美方首次向中國移交其收繳的中國文物。

目前中國約有1,700萬件文物流失海外。國家文物局表示,是次移交行動表明,中美《諒解備忘錄》的簽署實施,是國際合作打擊文物走私的有效方式,更是防止中國被盜竊、盜掘和走私文物非法流入其他國家的重要舉措。

包括陶馬佛像瓷瓶等類

今次「回國」的14件文物,已經中國國家文物局組織相關專家初步進行圖片鑑定,確定其屬於中國文物。14件文物絕大多數都有1,500年至2,000年歷史,分別是7件隋代陶馬,1件唐代陶馬雕塑,2件北魏陶馬,1件宋代觀音頭,1件北齊石灰岩佛像,1件明代石質牆頂飾帶以及1件清代瓷瓶。有關這批文物的實物品相、等級等,須待運抵歸還中國後方能作進一步鑑定。

美國海關與邊境保護局通報稱,這些文物均在2010年收繳,共來自美國海關例行檢查的7個包裹,其中3個包裹在新澤西國際機場收繳,3個包裹在阿拉斯加海關收繳,還有1件文物由新墨西哥聯邦調查員收繳。

據悉,美國是世界上最主要的中國文物進口國之一。1998年起,美國政府在有關國際公約的框架下,開始與中國政府商簽防止盜竊、盜掘和非法進出境文物的雙邊協議,雙方最終於2009年1月簽署了《諒解備忘錄》。

追索文物依靠國際合作

針對中國追索非法流失海外文物的態度問題,全國政協委員、中國文物局局長單霽翔表示,當前中國文物在國際市場上的價格持續走高,因此,文物走私犯罪幾乎每天都在發生。「即使那種2米多高、幾十噸重的特大文物,3天之內也能流向國際市場。」他指出,中國政府一貫主張通過法律和外事手段,按照國際社會處理非法流失文物返還問題的法律框架和原則,依靠國際合作,依法追索非法流失海外的中國文物。

中國先後加入聯合國教科文組織《關於禁止和防止非法進出口文化財產和非法轉讓其所有權的方法的公約》和國際統一私法協會的《關於被盜或非法出口文物公約》,與秘魯、印度、意大利、菲律賓、希臘、智利等國簽署了防止盜竊、盜掘和非法進出境文物的雙邊協定,通過國際合作多次成功追索了非法流失境外的中國文物。



中國駐美大使館公使鄧洪波(左)、美國國土安全部入境和海關執法局副局長庫馬爾·基布爾(右)以及國土安全部海關和邊境保護局副局長大衛·阿圭拉在華盛頓舉行的文物移交儀式上簽字。



現場人士觀看中國古代陶馬雕塑。

一件北齊石灰岩佛像在中國文物移交儀式上展示。



美向華入口鋼管徵收反傾稅。資料圖片

WTO 裁決美對華「雙反」違規

據中新社12日電 世界貿易組織(WTO)上訴機構美國時間11日發佈中國訴美反傾銷反補貼措施世貿爭端案裁決報告,認定美方對華採取的反傾銷反補貼措施違反世貿規則。中國商務部條約法律司負責人就此發表談話時指出,該裁決是中方在世貿爭端中取得的重大勝利,中方對此表示歡迎。

涉鋼管輪胎編織袋

中國2008年9月在WTO下啟動對美國的手續解決案件,該案涉及美國商務部對來自中國的標準鋼管、矩形鋼管、非公路用輪胎、複合編織袋等4種產品採取的「雙反」措施。美商務部在4宗雙反案件中,認定中國商業化運作的國有企業構成了所謂的「公共機構」,並認為中國國有企業提供原材料構成政府「財政資助」。世貿組織上訴機構經過審理,認定美國商務部在這個問題上適用了錯誤的法律標準,缺乏相應的事實依據,違反世貿規則。

雙反調查多達20宗

商務部條約司負責人表示,中方敦促美方立即修改涉案4宗雙反裁決和措施,並進而指出,中方注意到,美商務部除針對前述4項產品採取雙反措施外,近年來對中國出口產品發起了20餘宗雙反調查,其做法基本無異,中方要求美方盡快改正濫用貿易救濟措施的錯誤做法,確保中國企業公平競爭的環境。

該負責人說,在雙方嚴重關切的雙重救濟問題上,世貿上訴機構支持中方的主張,認為美商務部對中國產品在基於非市場經濟方法採取反傾銷措施的同時採取反補貼措施,存在雙重救濟的情形,導致對來自中國的產品不當徵收反補貼稅,違反了世貿規則。過去五年間,中方多次與美政府進行交涉,而美商務部不顧中國企業、美進口商的反對,不顧美國法院的判決,拒不改正有失公平的雙重救濟做法,對中國出口企業造成了極大的困擾。

美·美千人搶購iPad2 媒·50人倒水貨運華



紐約市民在蘇豪區蘋果專門店外輪候購買iPad2。

香港文匯報訊 綜合法新社、路透社、《每日郵報》報道:蘋果公司昨日開始在美國236家蘋果專門店和沃爾瑪等地發售iPad2,過千人通宵排隊,希望成為全球最早購得該款最新型平板電腦的幸運兒。美國三藩市的旗艦店有逾百人排隊,當中排頭的50人據報為一家公司排隊,相信是打算把iPad2運回中國轉售。

紐約第五大道蘋果專門店有逾800人通宵排隊輪候,排頭位者竟是用900美元「買位」。由於iPad2目前只在美國發售,故不少人越洋而來。有來自中國南京的留學生表示,即使是舊款iPad,在中國亦十分難求,相信iPad2將在國內引起搶購熱潮。

iPad2售價由499至829美元(約3,886至6,456港元)不等。蘋果網上商店亦同時發售,預料運送時間由數天至數周不等。本月25日起,iPad2將於另外26個國家公開發售。

盈江地震損失逾18億

香港文匯報訊(實習記者 章琦 昆明報道)據盈江地震應急指揮部昨日(12日)通報,初步核算盈江地震災區已造成經濟損失188,521萬元,其中,房屋直接經濟損失80,123萬元,居民實物損失9,500萬元,交通、電力、水利、衛生、通信、市政基礎設施、教育、公共管理、社會團體、廠礦、商貿企業嚴重受損,造成直接經濟損失98,898萬元。



野戰炊事車的士兵為受災群眾免費派發雞蛋。

中央緊急下撥5千萬

財政部昨日緊急下撥中央預算內基建資金5,000萬元,用於盈江地震災區恢復搶修災區道路、供水等生命線工程。此前,財政部、民政部已於11日緊急下撥雲南地震災區生活救助資金5,500萬元,用於地震災區受災群眾緊急轉移安置、過渡性生活救助和向因災死亡人員家屬發放撫慰金。

421次地震 餘震頻繁

目前,現場的搜救檢查工作已基本完成,截至12日16時,盈江縣共發生421次地震,由於餘震頻繁,很多居民晚上都離開房子到廣場搭帳篷過夜。盈江縣委宣傳部工作人員對香港文匯報記者表示,目前災區大部分水管仍處破裂狀態,已有300多名工人在搶修水管,仍有3,000多名災民飲水困難,災區大部分地方已恢復供電,由於現在正值旱季,到6月才能進入雨季,所以大盈江江堤的裂縫目前不會對災區造成影響。目前,地震次生地質災害應急調查、隱患排查工作仍在進行,各隱患點均有監測人員進行24小時監測。

限購令影響 深圳炒房客轉戰海外

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報道)受限購令和貸款限制等因素影響,內地許多投資者因資金找不到有效出路,轉移購海外房地產市場。昨日,聯商投資在深圳舉辦的美國房產推介會吸引近80位深圳購房者,美國底特律售價4.5萬美元的獨棟別墅受到熱捧,上週開售至今,已有近30位投資者確定購買,他們表示海外購房為博取出租和升值帶來的投資收益。



聯商投資在深圳舉辦的美國房產推介會現場。香港文匯報記者李昌鴻攝

熱捧底特律別墅 回報達15%

據前來推介房產的美國房產公司USA Property Direct公司總監尼克·布拉什爾介紹,底特律房價較以前高峰下挫了70%,從以前的13萬美元跌至4.5萬美元,未來4至5年房產價值可上升一倍多,具有很好的投資機會。

聯商投資總經理劉淑稱,投資者購買的美國房產由該公司負責對外出租,租金每月達800至1,400美元不等,年投資回報達15%,未來升值後還可以出售獲得收益。

一對在政府機構工作的周先生夫婦表示,以4.5萬美元購買了底特律一套房產,人民幣不到30萬元,而30萬元在深圳購買不到一個單身公寓,而且深圳投資房產收益僅5%左右,因此投資海外市場尤其是曾經大跌的美國市場,未來收益是不錯的。

內地紀念孫中山逝世86周年

據新華社12日電 12日,北京、廣東中山、南京、上海、武漢等地各界民眾和團體以不同的方式舉行紀念活動,緬懷孫中山先生逝世86周年。

北京中山堂獻花

12日上午9時,北京中山公園中山堂內莊嚴肅靜。北京各界百餘人聚集在這裡,向孫中山先生的塑像三鞠躬,敬獻花籃,紀念這位中國民主革命的偉大先行者逝世86周年。

12日上午,在孫中山故居紀念館,廣東省中山市以隆重集會和舉辦《孫中山與梅屋莊吉》展覽,300多人聚集於孫中山的家鄉翠亨村,表達家鄉人民對這位偉大的革命先行者的深切懷念。

南京中山陵謁陵

12日上午9時,江蘇省暨南京市各界人士200餘人在南京中山陵舉行謁陵儀式,各界人士繞靈寢一周,深切緬懷孫中山先生的不朽業績,表達了祖國統一大業早日實現的願望。上海孫中山故居12日舉行孫中山先生逝世86周年紀念活動,中共上海市委副書記



孫中山先生逝世86周年紀念儀式昨日在北京中山公園紀念堂舉行。



各界人士拜謁中山陵。

殷一璠等上海市領導和各界代表向孫中山先生銅像行三鞠躬禮。12日上午10時,湖北省各界人士齊聚辛亥革命武昌起義紀念館(又稱紅樓),隆重紀念孫中山先生逝世86周年。各界人士在孫中山先生像前肅立,靜默,表達對孫中山先生的崇高敬意。

和平-11展海上實兵演練

據新華網卡拉奇11日電 巴基斯坦當地時間11日9時,「和平-11」多國海上軍演展開為期2天的海上實兵演練,包括中國海軍「溫州」艦、「馬鞍山」艦在內的12個國家、16艘艦艇參加。11日的演練課目包括:快速攻擊小目標、編隊隊形變換、海上航行補給、主炮對海射擊、海上協同反艦導彈攻擊、臨檢拿捕演練、直升機交叉着艦、聯合反潛、搜救海上

落水人員和防空演練。按演習計劃,參演艦艇編隊在海上協同反艦導彈攻擊課目中分為藍方和橙方部隊。橙方部隊由海軍2艘導彈艇、2架海上巡邏機、1架「海王」直升機和1架「幻影」戰鬥機組成。模擬橙方派出海上巡邏機、「海王」直升機對藍方部隊展開協同攻擊,橙方「幻影」戰鬥機將模擬進行導彈攻擊。

紐約旅巴車禍 14死者華人佔多數

香港文匯報訊 據法新社報道:紐約布魯克斯區昨日有旅遊巴士在高速公路上失事,造成最少14人死亡,6人重傷。紐約市長彭博表示,死者當中很多是華人,已立即調派翻譯員協助死者家屬。紐約警方表示,肇事旅遊巴載有33人,當

時正從康涅狄格州一個賭場駛往紐約唐人街,當地時間昨日清晨5時30分左右,旅遊巴士在高速公路上失控,翻側後撞向一個路牌,路牌幾乎將整個旅遊巴士車身與頂部一分為二。大批救援人員到場搶救,把傷者送往兩間醫院。